业呼唤着我们, 庄严的使命激励着我 们。我国工人阶级和广大劳动群众要 更加紧密地团结在党中央周围, 弘扬 劳模精神,弘扬劳动精神,弘扬我国工 人阶级和广大劳动群众的伟大品格, 在实现"两个一百年"奋斗目标的伟大 征程上再创新的业绩, 以劳动托起中 在这个群星闪烁的时代, 演艺明

在全国劳模表彰大会上、习近平 总书记发表重要讲话强调, 伟大的事

星、体育明星以其耀眼的光环,让人叹 为观止:更有一些榜上风云人物,吸引 着人们的眼球。虽然在这些成就的背 后,都包含着辛勤的劳动,但当功成名 就,成为世人眼中的明星时,已经被包 裹在由此带来的荣誉和财富中。人们 对这些明星的仰慕, 更多的是观赏和 望尘莫及。当然,这也是"行行出状元" 的一道风景, 虽然不一定具有激励人 生的普遍意义, 但也点缀和美化了现

然而,在人们"追星"的热情中,似 乎已经把最值得追捧、追随和拥戴的 一颗明星冷落了。这颗明星就是在创 造和推动人类社会进步的普通劳动者 中,涌现出来的劳动模范。"劳模"是在 曾经的艰苦岁月里, 以辛勤的汗水和 对社会的直观贡献,被推举为受人尊 敬的一颗明星。正因为如此, 劳模在人 们心目中的最初印象, 是以我国工人 阶级和广大劳动群众为主体的普通劳 动者。随着社会的发展和科技的进步, 最基层的产业阶层的付出,逐渐被更 高效的流通领域遮掩, 大批的普通劳 动者,以"打工者"的身份,处于形成物 质财富链条的末端。

毋庸讳言,对于"劳动"的认识,在社会阶层分化越 来越明细并固化的现状下,已经从广义的人类运动的一 种特殊形式,无形中演变为相对卑微的体力劳动和高贵 的脑力劳动。于是,在整个明星群体中,劳模显然已经比 不上娱乐、体育等明星光彩夺目。

在这种社会意识形态下,习近平总书记号召弘扬劳 模精神,弘扬劳动精神,弘扬我国工人阶级和广大劳动 群众的伟大品格,不但是在一个荣誉称号上彰显社会公 平,而且是因为要"全面建成小康社会,进而建成富强民 主文明和谐的社会主义现代化国家, 根本上靠劳动、靠 劳动者创造"。因此,习近平总书记强调:"无论时代条件 如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重 视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。

诚然,在社会各界明星中,都包含着以劳动实现对 社会的贡献。然而,在"以劳动托起中国梦"的高度上,更 突出了劳模对引领社会正能量的楷模作用,也提高了工 人阶级和广大劳动群众的社会地位,让劳模成为一颗最 亮的明星。因此,这届全国劳模表彰大会,坚持面向基 层,面向工作一线,特别要保证工人、农民在推荐人选中 有较大比重。

让劳模成为一颗最亮的明星,是一次社会价值观和 审美意识的返璞归真,同时也再次夯实了社会进步和发 展的基础;当劳模成为一颗最亮的明星,就能让"全社会 大力弘扬劳模精神、劳动精神,引导广大人民群众树立

辛勤劳动、诚实劳动、创 造性劳动的理念, 让劳 动光荣、创造伟大成为 铿锵的时代强音, 让劳 动最光荣、劳动最崇高、 劳动最伟大、劳动最美 丽蔚然成风。



本区残疾车主集体承诺 佩戴安全盔 守法不载客

本报讯 (记者 嵇丽娜)在全国第25次助残日和上海 第 16 次助残周来临之际,区残联举行创建文明城区活动推 进大会,向全区8个街道的残疾车主代表发放安全头盔和 宣传标贴。

虹口交警支队警官周文宇应邀作交通法规宣讲, 指导 残疾车主遵守法规、文明驾车。会上,区肢残人协会宣读了 "交通法规我遵守、文明创建我参与"倡议书。街道肢残人协 会、残疾车主代表响应号召,集体承诺"自律不违章、守法不 载客",以实际行动积极参与本区创建上海市文明城区活

市民体育大联赛 虹口区乒乓球预赛举行

本报讯 (记者 谢智君)5月3日,2015年上海市民体 育大联赛虹口区乒乓球预赛暨"蝴蝶杯"爱聚网第十一届上

海业余乒乓俱乐部丙级联赛在虹口体育馆举行。 赛场上,运动员个个精神饱满、斗志高昂,比赛高潮迭 起、精彩连连。来自沪上64支业余乒乓球俱乐部、球队参与

了本次赛事,其中还有两支由聋哑乒乓爱好者组成的队伍。 此外,沪知名"民间笑星"蔡嘎亮也带着以他为首的"蔡

嘎亮快乐乒乓队"参赛,嗨翻全场。

对企业 20 年的长情 对事业 12 分的热情 记爱思集团(中国)有限公司销售总监、全国劳模顾晓红

■本报记者 朱伟文 何 娉

顾晓红和老同学隔几年聚一次,每次都被问:"你还在爱 思?"她总是骄傲地回答:"是的,我还在。"20年专事一家企 业,从稚气未脱的大学生到集团的销售总监,一路耕耘,让她 的鬓角挂上了霜白。

同事们敬重她,是因为她对公司的长情,也更因为她对事 业的态度,"在爱思的每个岗位上,她都投入了12分热情"。 顾晓红本人的话很实在:"一个职场人,能力、知识暂时的不足 都没关系,只要专注工作,钻研苦干,行行都能出状元。

一盏"走马灯" 哪里都有根

顾晓红是爱思集团的一盏"走马灯",在成为销售总监之 前,她在一线干过翻译、采购,还在后台做过研发、设计。角色 不停变,唯用心不变,无论台前和幕后,她都全情投入,人在哪 根就在哪

"爱思"是全球闻名的箱包品牌,产品 70%以上畅销国际 市场,与海外生产地有着广泛联系。从华师大日语专业毕业 后,顾晓红应聘进入爱思,担任现场翻译。初涉职场,新人"小 顾"发现,要成为一名"合格职场人"并不容易,欠缺的东西还 很多。因此,她孜孜不倦地学习新知识,虚心求教前辈老师,认 真劲儿被大家看在眼里。一段时间后,公司给了"小顾"新的工 作机会——物资采购,而这个岗位让她飞速成长。

回忆起当采购的7、8年,顾晓红称难忘和充实,对之后的 工作意义非凡。跑遍了日本、韩国、意大利、中国台湾等众多国 家和地区,顾晓红积累了无数与箱包有关的"原始知识",完成 了脱胎换骨。就在"春风得意马蹄疾"之时,顾晓红被叫回本 部,等着她的是工厂里的一整条生产流水线。一下子从一线调

至大后方,旁人也许 会不理解, 但顾晓红 没有一丝犹豫,"这是 一切所学的用武之 地。"的确,对于原材 料的熟稔,顾晓红已

是一把好手。"商品的好坏,原材料是关键。材料好不好,我很 快就能做出正确判断。"而她与日本设计师的无障碍沟通,更 让设计理念无缝转化为优质商品,为集团创造了可观的价值。

她的管理能力在流水线上得到磨练,慢慢地成为了一名 运筹帷幄者。这段时期,爱思箱包技术开发中心建成并完善, 新材料研发、新产品开发体系形成并运转;她还定期召开资材 和商品会议,把市场需求、新材料和新技术的信息第一时间 "输送"到生产开发进程中,令企业发展迎来高峰。

幕后,顾晓红又一次扎根。

再次"换频道" 勇当开拓者

"爱思中国"从无到有,到如今拥有 10 个生产厂,年销售 产值 10 亿元,每一个"爱思人"都付出了不懈的努力,顾晓红 正是这样一位"爱思人",每一次集团面临开拓发展的机遇与 挑战时,她都冲在前线。

销售总监一职,在爱思,顾晓红是第一人。为了进一步打 开国内市场,领导找顾晓红谈话,希望她挑战这项工作。那是 在 2010 年 4 月,也是爱思初设财务总监的日子。

顾晓红思路清晰,这是从"与物打交道"的岗位,进入了 "与人打交道"的领域,"销售总监是'台前的台前',尤其讲求 现场主义。"由于南北文化差异大,消费者对商品的款色需求 不尽相同。上任伊始,顾晓红马上深入销售一线,走遍全国一

二线城市,与经销商等沟通,了解市场需求。她还在客流最大 的双休日,到各卖场观察销售情况。随后,顾晓红对经销商的 开拓和管理进行了大胆改革,从"以产定销"转变为"以销定 产",提升了集团产品的技术含量和市场竞争力。

以业绩说话,爱"拼数字"是顾晓红坚守的职业精神。近几 年,网络销售兴起,给实体店经营造成一定影响。顾晓红与时 俱进,钻研网络营销知识等,带领团队创建了天猫实体店,培 育 OTO 销售模式。在激烈竞争的市场中,爱思的销售依然占 据相当份额,每年业绩都有进步。

"我是个平凡的人,爱思给了我舞台"

顾晓红把青春托付给了爱思,也干出了自己的精彩。她总 说:是爱思的培养,让她取得了进步,获得了成绩,赢得了尊 重。"我是个平凡的人,爱思给了我舞台",不忘本让顾晓红忠 诚于企业,扎根 20 年

对于同事,她既是良师,也是益友。她经常组织文体活动 凝聚团队,并和他们打成一片,下属都亲切地唤她为"顾姐 姐";有好的锻炼机会,她放手让年轻人干,因为她相信他们也 会在爱思的舞台上赢得掌声。

更难能可贵的是,她对事业的进取心不减一分,满怀最初 的创业之心。"当开发出一组能在市场上热销的商品时,我就 充满了喜悦和成就感。

本区8个街道被命名为 市禁毒工作达标社区

本报讯 (通讯员 蒋松云)近日,市禁毒委《关于命名 上海市禁毒工作达标社区的决定》通报,通过各区县禁毒 委组织验收、审核,以及市禁毒委组织专项抽查评审,本区 8个街道全部被市禁毒委命名为"2014年度上海市禁毒工 作达标社区"

据悉,区禁毒工作将以此为新起点,依照本区工作责任 制,有效夯实基层禁毒工作基础,为虹口禁毒工作、平安城区 建设再立新功。

继母,我来为你养老

(上接▶1版)在当时的医疗条件下,短短三天就夺走了生 母的生命。老家来的姨外婆照料他们一家一个多月后,在离 开时,把长子姜福民叫到一边:"你父亲有伤,不能没人照 料,我托人给你父亲找个人。"此时,已是而立之年的姜福民 觉得,情感上无法接受。

给父亲再找个老伴的计划暂时搁置。然而,家的变化让 姜福民不得不再次正视这个问题。三个年轻的男子汉无法 像母亲那样细致地打理家务,家变得乱糟糟。而父亲,突然 花白了头发,每天一个人呆呆坐在椅子上,失去了神采。此 时,姜福民回想起姨外婆临走前的那句话,虽仍觉得有些刺 耳, 但又多了一分道理——家里是该有个女主人。但, 这个 新妈妈会对父亲好吗?会善待未成年的弟弟们吗?姜福民很 是担忧。

"我一下有三个儿子,多好。"当这个留着短发、山东口 音的女人出现在家里,这一声爽快又不见外的"儿子"打破 了家里的"死寂"。家管起来了——对父亲,衣食起居有照 料;对两个小弟弟管教有方,宠爱但不溺爱——家又成为一 个家了。

就这样,继母和三个并非亲生的儿子愉快相处,帮助儿 子们成家立业。儿子们入党、孙子们考进大学、读了研究生 ……年复一年,每次家人有喜事,继母都当成一件大事,自 豪又骄傲。

1991年,姜福民的大弟弟、侄女因为一场交通意外.与 世长辞。整整一周,姜福民都不敢把这个消息告诉父亲和继 母。再三考虑后,姜福民决定先和继母私下商量。"老二、老 二!怎么会这样!"得知实情后,继母突然放声大哭。泪尽后, 继母冷静、细致地为姜福民分析了父亲的性格,嘱托他如何 告诉父亲这个真相,不至于影响他的心梗病情。姜福民说, 那个瞬间,他更是觉得继母不一般。那场家庭的痛变,让他 看出了继母对他们三个儿子视如己出的感情, 也看出了她 对父亲的了解。

30 载岁月中的家庭大事、琐事,在姜福民的记忆中,凝 结下的全是继母的好处。正是因此,他那时便想,继母对我

们家有恩,我将来一定要对她好。 父亲还健在的时候,一次继母因为小病住院,姜福民和 父亲一起去医院探望。从医院回家后,父亲对姜福民说:"刚 才你妈妈对我说,你老了,有三个儿子照顾你。我老了,谁来 照顾?"听闻继母内心深埋的隐忧,姜福民大吃一惊。

第二天一早,姜福民便气鼓鼓地赶回医院,对继母说: "妈妈,你跟了我爸爸,就是我妈妈。你老了,躺在床上不能 动了,我不会忘掉你。虽然我不是你生的,但将来你养老,有 我!"姜福民说,那天,憋了一整晚的"气",在继母面前化成

了这一句诺言。老人听他一口气说完后,笑了。 于是,这句话成了他和继母间心照不宣的"小秘密"。

未完

来到姜家 30 多年, 儿孙都长大了, 但继母老了、病了。 近6年里,癌症、中风、老年痴呆症不断蚕食着老人所剩无 几的健康。但,姜福民不愿放弃。在他和小弟的照料下,老人 今年已经90高龄,癌症也得到了奇迹般的控制。

每年继母过生日,送上一束象征母爱的康乃馨是姜福 民的习惯。因为,多年前,他一时兴起为继母买了一束康乃 馨,老人捧着花,露出爱不释手的表情。以后,每年此时,鲜 花不断。即使现在继母长时间处于昏迷状态,再无力捧起儿 子送来的花束,他还是要买来康乃馨,点缀在病床床头。

姜福民说,那么多年,他仍记得继母踏入家门时那句带 着山东口音爽朗的"我一下有三个儿子,多好",记得继母对 父亲、他和弟弟们的悉心照料,记得继母在大弟弟意外去世 后的那场恸哭,记得继母曾经有过的老无所依的担忧,更记 得自己对她说出的那句承诺——"以后,你养老,有我"。是 的,记得。

述说二战时期犹太人在上海避难故事 长篇小说《爱在上海诺亚方舟》首发

本报讯(记者 万彦)5月4日,由提篮桥社区居民、作家 于强创作的反映犹太难民在上海避难经历的长篇小说《爱在 上海诺亚方舟》在上海犹太难民纪念馆举行首发式。以色列驻 沪总领事柏安伦,区委常委、宣传部长刘可出席了活动。(本报 于2月5日第1166期第一版报道《七旬老人撰写"东方诺亚 方舟"故事》)

二战时期,当纳粹在欧洲疯狂迫害犹太人时,上海为他们 提供了一个温暖的避风港,使近三万名犹太难民逃脱了劫难, 《爱在上海诺亚方舟》正是以此为背景,全景式地展现了这段

历史。小说以爱为主题,讲述了几个逃过生死一劫的犹太难民 来到上海避难,结成船友、知己、恋人,互相慰藉,关心帮助,直 至离开上海的经历,故事跌宕起伏,曲折感人,反映了整个犹 太难民群体在上海避难的状况和当时复杂的时局以及中国人 民对犹太难民的帮助。

据了解,长篇小说《爱在上海诺亚方舟》共计30万字,是 致敬世界反法西斯战争胜利 70 周年和中国人民抗日战争胜 利 70 周年的献礼之作,也是 2014 年上海市重大文艺创作项 目。

新常态引领 新税风拂面



本报讯 (记者 钱晶)刚刚过去的 4 月是第 24 个全国税 收宣传月,虹口区税务局围绕"新常态、新税风"主题深入企业、 园区、社区、学校,开展了"春风送暖税先行"税宣系列活动。

在贯穿整月的活动中,虹口区税务局对结构调整、科技创 新、扶持小微、保障民生等方面的税收政策和服务举措进行了 详细解读,积极营造守法诚信的浓厚氛围,努力构建法治、公 平、有序的经济税收环境。

同时,围绕企业关注的热点问题和实际需求,虹口区税务

局还组织了多种形式的活动,集中开展了辅导培训7场,座谈 交流 3 场,涉及企业 1820 户次;走访联系企业、组织公开办税 24场,涉及企业1480户次,进一步扩大税收宣传服务的覆盖 面和影响力。

税宣活动进校园

据悉,虹口区税务局还将把税收宣传与贯穿全年的"便民 办税春风行动"相结合,向企业和个人及时宣传在转变职能、 简政放权、落实政策、优化服务等方面的各项举措,形成税收 宣传服务的新常态。

弘扬价值观 传播正能量

本区青年诠释怎样过"五四"有意义

本报讯 (本报记者综合报道)不用发令枪,没有进行曲, 全区各界近日纷纷组织开展各类活动,纪念第96个"五四"青 年节。广大青年或志愿参加无偿献血,或通过文艺表演弘扬核 心价值观,在方方面面展示着青年人的蓬勃朝气。

无偿献血 有你有我

5月4日上午,区彩虹献血屋迎来一批青年志愿者,他们 用无偿献血这一特殊的方式纪念自己的节日。

九点刚过,鲁迅公园旁的献血屋就热闹起来。来自"到喜 啦"婚庆网的19名青年志愿者经过体检后,纷纷献上了自己 的一份爱心。

廖小姐是一位"80后",曾多次参加无偿献血。听说公司 组织青年人志愿献血,她第一个报名,并在当天捐献了400毫 升全血。记者在现场看到,来参加献血大部分是像廖小姐一样 的"80后"。如今,这代人已承担起更多的社会责任。

据悉,随着夏季临近,本市临床用血将进入高峰期。在此, 本报呼吁更多市民,尤其是青年人积极参与到无偿献血的队 伍中,为临床上急待用血的病人送去生的希望。

歌舞寄情 颂扬美德

"富强、民主、文明、和谐"……"白衣天使"们悠扬动人的歌 曲、婀娜多姿的舞蹈,把 24 个字的"社会主义核心价值观"以一 种特别而新颖的方式演绎和展示了出来。这是日前在上海市江 湾医院上演的"五四"青年节"天使才艺秀"上的一幕。

与常见的"才艺秀"不同,此次活动以"社会主义核心价值 观"的内容为主线,分三个篇章进行演绎。无论是歌曲还是舞 蹈,抑或充满激情的诗歌朗诵和乐器表演,均体现出青年医务 工作者们对祖国的热爱、对自由的向往、对工作的执着和对美 好生活的憧憬。值得一提的是,利用正、反面事例和医护人员 真实事迹改编的核心价值观小品贯穿了整台节目, 在给职工 们带来欢声笑语的同时,也留下了更多的启示和思考。

追梦启航 共筑和谐

5月4日,广中路街道在虹口公益创新园开展以"追梦·

启航"为主题的"五四"青年节活动。近60位社区青年社工、居 委干部和社区启航青年齐聚一堂,通过交流和分享,感悟青春 正能量,共话社区发展。

活动中,不少社区青年表示,社区天地大有作为,会"俯下 身、沉下心"投身社区建设,服务他人、服务社会、助人自助。此 外,就业指导老师还进行了相关政策分析,引导社区启航青年 认识、调整自我,建立正确而积极的职业观。

今年是市委一号课题关于社工职业化体系建设的落实 年。据了解,广中路街道正处在体制转型的关键时刻,现有青 年社工 25 人,年轻居委干部 20 人,社区启航青年 100 余人。 街道相关负责人表示,希望社区青年"手牵手"融入社区,弘扬 "五四"精神,共建"智慧广中、和谐家园"。

时髦"快闪" 定格文明

"快闪"是时下流行的行为艺术,并不断与公益结合传播 正能量。5月4日下午5时,在晚高峰的地铁3号线江湾镇站 附近,30余名团员青年用"快闪"方式,将文明或不文明的举 动瞬间定格,以此提醒人们从细节做起,养成文明习惯,引来 不少行人的围观。

据了解,参与活动的青年大多为"80后"居委干部,用如 此时髦的行为艺术代替传统的宣教, 彰显了青年群体的创

居委干部汤瑜告诉记者: 此次活动选择的主题是文明养 犬,想通过"五四"青年节,聚集青年朋友共同宣传文明养犬。